
 
Circonscription de Thouars 

 

FORMULAIRE DE PROCES VERBAL DE CONSEIL D'ECOLE 
 

A l'issue de chaque séance du conseil d'école, un procès-verbal de la réunion est dressé par son président, signé par 
celui-ci puis contresigné par le secrétaire de séance et consigné dans un registre spécial conservé à l'école. Un 
exemplaire du procès-verbal est adressé à l'inspecteur de l'éducation nationale du premier degré et un exemplaire est 
adressé au maire. Un exemplaire du procès-verbal est affiché en un lieu accessible aux parents d'élèves. 

 
ECOLE / RPI  

 
NOM 

Ecole publique Louzy   
DATE DE LA REUNION 

 
COMMUNE (S) 

 
 

25/06/2019 

 
 

Participants (préciser A : absent, Exc pour excusé) 
 

Représentants 
des parents d'élèves 

 

 
Education nationale 

 
Collectivités 

 
Autres participants 

-Mme BERGE 
-Mme GALARD 
-Mme VOGEL 
-Mme MAINARD 
-Mme PRUDHOMME  
 -Mme RULLAUD.  
 

Président(e) 

-  Mme SERGENT 

Enseignants 

-Mme BELLET 
- Mme BOREL (Exc) 
-Mme CHRIST 
-Mme GERVAIS 
-Mme LANDIER (Exc) 
-Mme MARTIN (Exc) 
-M. TISON 
 
IEN  
Mme Clisson (Exc) 

-M. DORET, maire de 
Louzy 
-Mme RAGOT, adjointe 
aux affaires scolaires 
(Exc) 
 

DDEN 

Mme BERTHELOT  
 
 
 
Invité (en fonction de 
l'OJ) 
Mme MILLIASSEAU 

 

Pour introduction, le/la président(e) nomme un/une secrétaire de séance : Mme CHRIST 

 
 
 
Ordre du jour  
 

1. Le bilan de l’année scolaire 2018-2019 
 

2. Bilan de la classe découverte 
 

3. La préparation de la rentrée scolaire 2019 
 

4. Le point sur les travaux 
 

5. Les demandes des enseignants 
 

6. Les questions diverses des représentants de parents d’élèves 
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1. Le bilan de l’année scolaire 2018-2019 
 

De nombreux projets ont rythmé cette année scolaire. 
 
■ Projet Développement Durable. 
 La collecte d’outils usagés pour écrire avec l’entreprise Terracycle : 26€ 
qui devraient être reçus en juin. Un autre envoi va être effectué 
prochainement. L’action est poursuivie. 
 Compost : poursuite du recyclage des mouchoirs en papier par ce biais. 
 
■ Projet Education à la citoyenneté. 
- La participation des élèves aux cérémonies de l’armistice du 11 novembre 
et du 08 mai. 
- La cérémonie des vœux de M. Le Maire. 
- Les élections des délégués de classe. 4 réunions se sont déroulées au cours 
de l’année. Les élèves ont pu formuler leurs demandes et leurs problèmes. Ils 
ont écrit un courrier à M. le Maire demandant quelques achats et travaux (un 
toit pour le bac à sable, un panier de  basket solide, des ballons, que la 
fresque soit repeinte, que le but soit repeint…). M. Le Maire a répondu : le but 
sera repeint et la mairie financera un panier de basket et quelques ballons.  
Florence Milliasseau (directrice du centre de loisirs en charge de l’APS) et 
Catherine Boulord, (qui effectue la surveillance pendant l’interclasse) ont été 
invitées lors de la dernière réunion. Les élèves ont pu leur formuler 
directement leurs questions et de leur côté elles ont pu apporter des 
explications.  
 
■ APS 

 
Mme Milliasseau explique le déroulement des APS au cours de l’année 
scolaire. 
Elle précise qu’il y a un manque d’animateurs pour organiser des activités sur 
le temps d’APS.  Par ailleurs, se pose un problème de coût des activités. C’est 
compliqué de mettre des choses en place.  
Les effectifs sont trop nombreux et les salles pas toujours adaptées à l’âge 
des enfants. 
Elle explique qu’il n’y a pas de mélange d’âge. Cela déstabilise les plus 
jeunes de ne pas toujours avoir le même animateur référent. Chaque 
animateur garde son groupe toute l’année. 
Pour l’année scolaire 2019-2020, les APS resteront gratuites. Un projet sur le 
thème de l’environnement sera mené au centre et sera élargi sur le temps 
périscolaire. 
 
■ Projet de liaisons dans le cadre du projet d’école. 
 

- liaison MS-GS : les élèves de moyenne section viennent faire 4 ateliers dans 
la classe de GS afin de découvrir la classe et l’enseignante. Il y a un système 
de tutorat (un GS avec un MS) pour réaliser ces ateliers. 
- liaison GS/CP : les GS et CP ont travaillé ensemble sous forme d’ateliers. 5 
ateliers ont été proposés : 1 séance de jeux de lecture/phonologie avec 
Caroline, 2 séances d’arts visuels avec Bérangère, 2 séances de lecture 
(phonologie) sur les tablettes avec Angèle, 2 séances de production écrite 
avec Aurélia et 1 séance d’anglais avec Elsa. Cela a été l’occasion de 
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découvrir les différentes classes, de travailler avec les éventuelles 
enseignantes de CP mais aussi en tutorat avec les CP. 
- liaison CM2/6ème, avec la journée passée au collège de secteur Jean-
Rostand : Les CM2 ont pu poser des questions au 6ème le matin, ensuite, ils 
ont été mélangés puis ont fait une chasse au trésor dans le but de découvrir 
les lieux essentiels du collège. Le midi, les élèves ont pu découvrir et manger 
au self de Jean Rostand. Enfin, l’après-midi, ils ont fait une course 
d’orientation dans l’enceinte du collège avec un 6ème. 
 
■ Interventions culturelles et sportives 
 

- Les interventions musique de l’Intercommunalité pour les élèves de la 
classe de toute l’école.  
- Les créneaux sport de la communauté de communes (dojo, gymnase, 
agrées, piscine…) et les interventions des éducateurs de différents clubs 
(rugby). Le cycle rugby a été suivi d’un tournoi avec deux autres écoles (pour 
les CE2-CM1 et CM2). 
- Les différentes rencontres USEP pour les classes de PS-MS, GS et CM1-CM2 
pendant le temps scolaire.  
- Les CM1-CM2 ont participé à des rencontres USEP départementales : 
handball et tchoukball. 
- Les PS et MS-GS ont participé à une rencontre USEP départementale : le 
printemps des maternelles. 
 
■ Sorties pédagogiques 

- Planète sauvage pour les élèves de CP-CE1 et CE2. 
- Zoo de Doué la Fontaine pour les élèves de PS-MS et GS. 
-spectacle de chansons françaises par DuoPoitou pour tous les élèves. 
-spectacle musical par le groupe béninois Teriba pour tous les élèves. 
  
L’équipe enseignante remercie l’APE pour le financement de ces sorties 
(visites + transport). Sans cette aide financière, les sorties n’auraient pu être 
organisées. 

 
■ Autres manifestations : 
- En octobre : La semaine du goût : dégustation de jelly et scones préparés 
par les élèves de maternelle. 
- En décembre : La fête de Noël pour les élèves de maternelle et CP sur le 
thème des cinq continents. 
- En février : Le carnaval  avec son bal costumé et la dégustation des crêpes. 
- En avril : La fête du printemps, organisée par les élèves du CE1 au CM2  sur 
le thème des cinq continents 

-En mai : intervention d’un gendarme sur la prévention internet et réseaux 
sociaux (pour les enfants du CP au CM2) et pour les parents. 
 
■ D’autres manifestations sont à venir : 
- Les élèves de toute l’école devaient présenter des  chants appris au cours 
de l’année : le vendredi 28 juin prochain, à partir de 19h00 à l’école.  Suite 
aux conditions météo annoncées,  le directeur académique des services de 
l’éducation nationale  nous a informé  que  les évènements collectifs ou 
festifs (ex : fêtes des écoles) prévus entre mardi 25 juin et vendredi 28 juin 
inclus ne pourraient se dérouler uniquement dans des espaces 
climatisés. Pour ces raisons la soirée chorale-grillades n’aura pas lieu. 
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- 2 juillet : USEP des CM1-CM2 à Louzy avec Brion. 
- 4 juillet : une journée à la prairie du Château : les CM2 préparent des 
activités surprises pour les élèves des autres classes. Les maternelles 
préparent le goûter.  Ce sera également l’occasion de remettre les livres 
offerts par l’Education Nationale aux CM2. En effet pour la 2ème année, 
l’opération « un livre pour les vacances » est reconduite. Tous les écoliers de 
CM2 vont recevoir au cours du mois de juin ou début juillet un recueil des 
fables de La Fontaine pour les accompagner durant les vacances d’été. 
 
Remerciements : 

 
-L’ensemble des parents d’élèves et notamment les parents agréés pour les 
activités sportives et ceux qui ont accompagné les classes lors des 
différentes sorties 
-La municipalité de Louzy pour tout ce qu’elle nous permet de faire en faveur 
de nos élèves, ainsi que le personnel communal qui travaille chaque jour à 
nos côtés 
-Angèle Guillot, qui a effectué son service civique depuis janvier dans l’école. 
Elle a été une aide précieuse aux côtés des élèves, au cours des sorties mais 
également dans l’informatisation de la BCD (plus de 1600 ouvrages entrés 
dans la base de données). Sans elle ce travail aurait été impossible. 
-L’APE pour son aide financière conséquente, nous permettant de financer 
nos sorties pédagogiques. 
 
■ Bilan des effectifs – Année  scolaire 2018/2019 

 
L’effectif actuel est de 141 élèves. Au cours de cette année scolaire, nous 
avons enregistré  une arrivée en janvier d’un élève de GS. 
 
En cette fin d’année scolaire, ce sont 19 élèves de CM2 qui partent en 
sixième : 15 vers le collège de secteur Jean ROSTAND et 4 vers le collège 
privé St Charles de Thouars. Avec ces élèves, ce sont 9 familles qui quittent 
définitivement l’école. 
1 départ d’une élève de CE2 pour l’école de St Martin de Sanzay. 
 

 

 

2. Bilan de la classe découverte 
 

Malgré la météo, la classe découverte s’est très bien déroulée. Elle a permis à tous les 
élèves de s’épanouir. Pour certains, le changement de comportement s’est vu en 
classe. Elle a été bénéfique pour tout le monde.  
Tous les intervenants ont félicité ce groupe d’élèves qui a su être attentif et pertinent 
lors des sorties et des interventions. Ils ont su restituer leurs connaissances et écouter 
afin d’apprendre.  
Les élèves ont pu découvrir une ferme de Saint-Nectaire, un château du Moyen-Age et 
de nombreux volcans. Ils ont aussi pu faire de nombreuses activités sportives : 
escalade, course d’orientation, randonnée et biathlon.  
 
Ce fut une expérience riche pour tous.  

 

3. La préparation de la rentrée scolaire 2019 
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Date de la rentrée : le lundi 2 septembre 2019 
 

Les journées de pré-rentrée : 
 
Présence des ATSEM les jeudis 29 et vendredi 30/08  avec demande d'ordre de 
mission 
Présence de Yannick PROUST ou Aurélien, cantonnier le vendredi 30 août 
Ménage à prévoir le vendredi 30 août au soir 
Nous demandons à la municipalité, comme les années précédentes un accès à 
l’école pendant une partie des vacances scolaires afin de préparer la rentrée dans 
de bonnes conditions. 
 
■ L'équipe enseignante : 
Deux nouvelles enseignantes ont été nommées dans l’école : Karen Couteleau et 
Marie-Pierre Landier, qui effectuait la décharge de direction cette année scolaire.  
Elles ne peuvent pas être présentes ce soir.. 
Lucile Borel, actuellement en congé parental reste sur son poste de brigade 
remplaçante et sera donc parmi nous en septembre prochain. 
Elsa Sergent a été nommée sur le poste de direction..  
Laura Gervais est nommée à l'école d’Anatole  France à Thouars à la prochaine 
rentrée. Marion Charpentier, qui a remplacé Laura Martin, regagnera le 
département de la Vienne  l’an prochain mais elle ne connaît pas encore son poste.  
Laura Martin et Nicolas Tison qui ont enseigné cette année dans l'école, n’ont pas 
eu d’affectation lors du premier mouvement.  
Nous ne savons pas encore qui prendra en charge la classe pendant la décharge de 
direction, ni quel jour aura lieu cette décharge. 
 
■ Prévisions des effectifs : 
 
L’effectif global est en légère baisse par rapport à la précédente rentrée : nous 
atteignons le nombre de 137 enfants répartis dans 6 classes (22.83  élèves par 
classe).  

 
A ce jour, 16  nouvelles inscriptions ont été enregistrées : 11 élèves de Petite 
Section (dont ce sera la première rentrée),  1 élève en MS, 1 élève en GS, 1 élève 
en CP et 2 élèves en CM2. 

 
Nous avons accueilli mardi 24.06 dernier, les futurs élèves de PS et leurs parents 
lors d’une réunion de présentation : avec l’enseignante, l’ATSEM. Elle a permis aux 
parents de découvrir les lieux et de faire connaissance avec l’enseignante, l’ATSEM. 
Les  11 familles  ont répondu présentes. 
De nouvelles inscriptions peuvent survenir d’ici la rentrée. 
 
Répartition par niveau 

 

TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total 

0 

(une 
demande 

pour janvier) 

11 16 12 27 18 24 8 21 137 
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Probable répartition par classe 

 

PS-MS GS-CP CP-CE1 CE1-CE2 CE2-CM1 CM2 
27 23 22 22 22 21 

 
 

● La répartition des élèves par classes sera affichée le jour de la pré-rentrée.  
Comme déjà plusieurs années, nous nous réservons le droit de ne pas divulguer 
la répartition effective des élèves par classe. La répartition définitive sera 
affichée, le jour de la pré-rentrée, le vendredi 30 août, en début d’après-midi. 
 

■ constitution de la commission des élections : 
 

Le conseil d’école doit désigner une commission chargée d’assurer l’organisation et 
de veiller au bon déroulement des élections à venir. Cette  commission  est  
composée  du  directeur  d'école,  président,  d'un  personnel enseignant,  de  deux  
parents  d'élèves,  d'un  délégué  départemental  de  l'Éducation nationale ainsi 
que, éventuellement, d'un représentant de la collectivité locale.  

  
Constituée en bureau des élections, elle :  
- arrête le calendrier des opérations électorales qui comprend la date des élections 
et  
celles des différents délais (établissement de la liste électorale, dépôt des 
candidatures, remise  des  bulletins  de  vote  et  des  professions  de  foi,  mise  
sous  plis  du  matériel  de vote,  vote  par  correspondance,  contestations).  Il  
précise  également  le  lieu,  l'heure d'ouverture  et  de  fermeture  du  bureau  de  
vote.  Le  calendrier  est  affiché  dans  un  lieu facilement accessible aux parents.  

  
- organise le dépôt des candidatures, le dépouillement public et en publie les 
résultats.  

 
Constitution de ce bureau : 
- Mme Sergent (directrice) 

- Mme Bellet (enseignante) 

- Mme Berthelot (DDEN) 

-  Mme Berge (parent délégué) 

- Mme Prudhomme (parent délégué) 

 

 
 
 

4. Le point sur les travaux 
 

Réalisation de travaux : 
-toiture de la salle de classe des CP- CE1,  gouttière et   sous-toit du bâtiment 

principal. 
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5. Demandes des enseignants 

 
L’équipe enseignante remercie la municipalité pour les demandes précédentes 
auxquelles elle a répondu favorablement. 

 
Il est demandé que les vidéoprojecteurs  des classes des GS  et  CM2 soient fixés 

au plafond. 
 

Les enseignants demandent un budget exceptionnel pour investir dans 28 manuels 
de méthode de lecture de CP. 

 
L’équipe enseignante remercie la mairie qui est intervenue pour la mise en place 
d’un répondeur téléphonique. 
 

  

6. Questions diverses des RPE. 
 
Nous n’avons pas reçu de questions à ce jour. 
 
 
 
Fait à  LOUZY 
 

Le  26 juin  2018 

Le président / La présidente du Conseil d’Ecole 
 
Elsa SERGENT                                             
 

Le / la secrétaire de séance  

  

 
 
 
 

Aurélia CHRIST 

 

 

 

 
 


